



Ing. Josefu Vrabcovi k pětasedmdesátinám

Není mnoho těch, kterým se zaměstnání stalo také koníčkem. Patří k nim i náš spolupracovník, kolega a kamarád Ing. Josef Vrabec, který ve zdraví, plný pracovního nasazení a životního optimismu na konci října oslaví 75. narozeniny.

Josef Vrabec získával vztah k zemědělství již v dětství na statku svých rodičů. Rozhodl se proto ke studiu na Vysoké škole zemědělské v Praze. Po promoci pracoval jako agronom v několika státních statcích. Zásadovost a profesní zapálení jej přivedly zpět na VŠZ do pracovní skupiny dnes již zesnulého prof. Ing. Jiřího Petra, DrSc., kde zastával funkci technika a asistenta. Ing. Vrabec se zde zabýval zavedením moderních technologií pěstování, progresivními metodami inokulace a regulace růstu námelového žita, podílel se na pracích v oblasti pěstování chmele a stál při zrodu výzkumné stanice v Červeném Újezdě. Později působil v dnes již neexistujícím Ústavu pro vědeckou soustavu hospodaření, kde se věnoval zavádění novinek do pěstování olejnin, bílé lupiny, olejného lnu, slunečnice a krmné řepy. Významně přispěl k rozšíření nových bezerukových a dvojnulových odrůd řepky olejné, což tehdy představovalo revoluci v pěstování. Výsledky publikoval v odborném tisku.

Cukrové řepě se začal naplno věnovat před více než dvaceti lety, kdy v ČR zastupoval semenářskou firmu Delizsch. Řepa mu přirostla k srdci tak, že ani v době omezování pěstování, likvidace a koncentrace cukrovarů o ní nestratil zájem a pokračoval v propagaci jejího správného pěstování. V současné době spolupracuje s firmou VP Agro zastupující americkou šlechtitelskou společností Betaseed. Většinu svého pracovního času tráví mezi pěstiteli, poskytuje cenné rady nejen k cukrovce a zůstává oblíbeným a spolehlivým partnerem mnoha zemědělců.

Jménem všech spolupracovníků, zemědělců a cukrovarníků přejeme jubilantovi mnoho elánu nejen při plnění pracovních úkolů, spokojenost v osobním životě s manželkou, rodinou i dostatek času pro relaxaci při práci a oddechu na zahradě a při všech dalších činnostech, které mu přinášejí radost a potěšení.

Aleš Kuthan